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Töö, mille tulemusi näeme 
iga päev: abivallavanem 
Toomas Nael
Tema vastutusala oli valla majandus-
tegevuse koordineerimine, sealhulgas 
eelarvete ja hangete protsesside kor-
raldamine ning valla varade ja hoo-
nete korrashoiuga seotud tegevuse 
koondamine. Tegemist oli mahuka 
ja mitmekesise töövaldkonnaga, kus 
üks kiireloomuline teema ajas sageli 
teist kiireloomulist taga. Töölaud oli 
pidevalt ülesannetest lookas.

Tänu tema järjekindlale tööle sai 
kõik vajalik ellu viidud. Viimaste aas-
tate jooksul koordineeris ta mitmeid 
olulisi ehitus- ja arendusprojekte: ra-
jatud on teid ja kergliiklusteid ning 
valminud või uuendatud haridus- ja 
tugiteenuste hooneid. 

Suurematest objektidest võib ni-

metada Kaiu Kooli, Rapla Muusi-
kakooli, Rapla Keskraamatukogu, 
lasteaedu Naksitrallid ja Päkapikk, 
Aasa ja Mahlamäe tänavat ning Haig-
ru tööstusala. Tegemiste lehele ma-
hub ka mitmeid väiksemaid projekte. 
Nende mõju on vallakodanikele kogu 
aeg nähtav.

Tema tugevad küljed on olnud ra-
hulik meel ja võime töötada ka pinge-
listes olukordades, kus tuli tegeleda 
keeruliste teemade ja lühikeste täht-
aegadega. Täname teda suure panuse 
ja pühendumuse eest.

Laste heaolu ja kogukonna 
toetus: piirkonna koordinaator 
Sven Murula
Sven on töötanud meie omavalitsu-
ses erinevates rollides, sealhulgas las-

tekaitsetöötajana ja piirkonna koor-
dinaatorina. Oma ametiaja jooksul 
on ta olnud usaldusväärne ja hooliv 
tööpere liige ning panustanud kogu-
konna ja inimeste heaolu toetamis-
se. Tema töö oli seotud kogukonda-
dega suhtlemisega ning elanike mu-
rede ja ettepanekutega. Sven on alati 
andnud oma parima, et inimeste va-
jadused oleksid märgatud, neid kuula-
takse ning neile püütaks leida sobivad 
lahendused koostöös vallavalitsuse ja 
teiste partneritega. 

Töökaaslased kirjeldavad Sveni
kui korrektset, hoolsat, toetavat ja 
tasakaalukat kolleegi. Täname teda 
suure panuse eest.

Toomase ja Sveni töö vallavalitsu-
ses sai läbi jaanuarikuu lõppemisega. 
Soovime neile siiralt edu ja rõõmu uu-
tes väljakutsetes! 

vaata oma kontaktandmed 
üle, et valla ja riigi info 
jõuaks Sinuni

P
aljud vallaga seotud tea-
ted, taotlused ja menet-
lused liiguvad tänapäe-
val kiiresti. Kui Sinu 
e-post, aadress või tea-
vituste suunamine on 
aegunud, võib oluline 

info jääda õigeks ajaks kätte saama-
ta. See puudutab eriti teemasid, kus 
on tähtajad, näiteks planeeringud 
ja projekteerimistingimused, aga ka 
toetused ja muud taotlused.

Miks tasub see ära teha?
1) Sa saad teated õigeks ajaks 

kätte.
Kui saad teate liiga hilja, võid 

jääda ilma võimalusest esitada ar-
vamust, küsimusi või täiendusi.

2) Planeeringute kaasamises 
loeb see, kuhu ja kuidas Sind tea-
vitatakse.

Teavitamine käib mitmes kana-
lis, kuid kõige kindlam on see, kui 
Sinu registri- ja kontaktandmed on 
korras ning Sa kasutad pidevalt se-
da e-posti, kuhu teated päriselt saa-
detakse.

3) Eesti.ee-s on riiklik postkast.
Riiklikus postkastis saad vaa-

data riigi ja ametiasutuste teavitu-
si ning seadistada, kuhu need edasi 
suunatakse. Kui suunamine on sea-
distamata või läheb vanale e-postile, 
ei pruugi teated Sinuni jõuda.

4) Vaata üle, millist e-posti aad-
ressi Sa kasutad.

Nimelised aadressid (eesnimi.
perekonnanimi@eesti.ee) on alates 
1. novembrist 2023 suletud. Mõist-
lik on kasutada toimivat isiklikku 
e-posti ja hoida see igal pool ühte-
moodi kirjas.

Mida tasub üle kontrollida?
• Rahvastikuregistri aadress: 

kas see on Sinu tegelik aadress ja 
post jõuab kohale?

• E-posti aadress ja telefon: kas 
need on Sinu kasutuses ja õiged?

• Eesti.ee teavituste suunamine: 
kas riiklikud teated liiguvad Sinu 
e-postile?

Doris liseTT ruDnevs
aBiVallaVanEm

A
lgab 2026. aasta ha-
jaasustuse programmi 
taotluste vastuvõtmi-
se aeg, taotlusvoor on 
avatud 2. veebruarist 
2. aprillini. Toetus on 
mõeldud hajaasustuses 

asuvatele majapidamistele. Toetust ei 
eraldata majapidamistele, kus ei elata 
aasta läbi (suvekodud), ehitamisjär-
gus olevatele hoonetele ja majapida-
mistele, kus taotleja ei ole 1. jaanuari 
2026 seisuga registreeritud Rapla val-
la elanikuks. 

Hajaasustuse programmi ees-
märk on tagada hajaasustusega maa-
piirkondades elavatele peredele head 
elutingimused ning seeläbi aidata 
kaasa elanike arvu püsimisele neis 
piirkondades.

Toetuse suurus on 6500 eurot ühe 
majapidamise kohta. Iga valdkonna 
jaoks võib programmist toetust saa-
da üks kord kuue kalendriaasta jook-
sul Kui taotleja on aastatel 2021–2025 
hajaasustuse programmist juba toe-
tust saanud, arvestatakse varasem 
toetussumma toetuse piirmäära sisse. 

Rapla Vallavalitsuse 10. veebrua-
ri 2025 korraldusega nr 63 kehtesta-
ti hajaasustuse programmist toetu-
se andmisel toetatavate valdkonda-
de prioriteetsus, need on järgmised:

1. kanalisatsioonisüsteemid;
2. veevarustussüsteemid;
3. juurdepääsuteed;
4. autonoomsed elektrisüsteemid 

(juhul, kui majapidamine ei ole liitu-
nud elektrivõrguga).

Selleks, et taotluse esitamine su-
juvalt kulgeks, võta arvesse järgmi-
si juhiseid.

1. Uuri keskkonnaspetsialist Ast-
rid Levkoi-Epnerilt (tel 5196 1807, ast-
rid.levkoiepner@rapla.ee), milline ka-
nalisatsioonisüsteemide lahendus so-
bib sinu majapidamisele: kas lekke-
kindlad kogumismahutid või biopu-
hasti.

2. Veevarustussüsteemide puhul 
tuleb esmalt selgelt määrata, mida 
soovid rajada või uuendada: uut kae-

vu, torustikku või joogivee fi ltersüs-
teemi. Taotlusele tuleb lisada joogivee 
mikrobioloogiline analüüs. Proovipu-
deleid väljastatakse ja proove võetak-
se vastu ainult teisipäeviti kell 9–11 
Rapla riigimaja I korrusel ruumis 149.

Analüüsi nõutakse järgmistel juh-
tudel:

• salvkaevu puhastamine vee kva-
liteedi parandamiseks;

• uue kaevu ehitamine, kui vanas 
salvkaevus on joogikõlbmatu vesi;

• uue kaevu ehitamine, kui vanas 
puurkaevus on joogikõlbmatu vesi;

• veetorustiku ja/või pumba pai-
galdamine;

• veepuhastusseadmete paigalda-
mine.

3. Taotluste juurde tuleb esitada 
kaks hinnapakkumust. 

4. Juurdepääsuteede puhul on olu-
line teada, et kui juurdepääsutee läbib 
mitut kinnistut, siis tuleb esitada ser-
vituudi seadmise leping, vastasel ju-
hul ei lähe taotlus hindamisele.

5. Omaosalus peab olema 33%.
6. Toetuse ja omafi nantseeringu 

summa arvestamiseks kasuta arvu-
tamise abimeest.

Taotlusvormid ja arvutamise abi-
mehe leiad vallavalitsuse veebilehelt. 

Programmi kontaktisik on Tiina 
Martin, tel 5554 3755. 

raPLa OMavaLItsus tÄNab

RAPLA VALLAVALITSUS
 tel 489 0510
 e-post rapla@rapla.ee

vallavalitsuses on kodanike vastuvõtt 
t kl 9–13 ja 14–16, N kl 9–13 ja 14–18.

 tel 489 0510

raplamaa Partnerluskogu toetusmeetme 
„ettevõtluse konkurentsivõime 
tugevdamine“ (investeeringud) 
taotlusvoor on e-PrIa-s avatud 

16.–30. märtsini 2026.
Toetatakse raplamaa Partnerluskogu tegevuspiirkonnas 
registreeritud ja tegutsevate (enne taotluse esitamist tegutsenud 
vähemalt ühe majandusaasta) mikro- ja väikeettevõtete 
(sealhulgas ka FIede) tootmiseks ja teenuse osutamiseks vajalikud 
investeeringud, mis paiknevad püsivalt raplamaa Partnerluskogu 
tegevuspiirkonnas (välja arvatud seadmed, masinad ja sõidukid 
teenuse osutamiseks). 

Toetuse määr abikõlblike kulude maksumusest on kuni 60%, 
maastiku- ja mootorsõiduki soetamise puhul kuni 30%. 
Maksimaalne toetusesumma ühele toetuse taotlejale ühes voorus 
on kuni 50 000 eurot ja minimaalne toetuse summa on 5000 eurot.

täpsem info ja registreerimine: www.raplaleader.ee.

Projektitaotluste tähtaeg läheneb

S ul on idee ja soov midagi korral-
dada? Rapla Vallavalitsus ootab 
2026. aasta II kvartali projekti-

de taotlusi.
1. märtsil on 2026. aasta II voo-

ru projektitaotluste esitamise täht-
aeg. Rapla Vallavalitsus ootab taas 
taotlusi, et toetada Rapla valla eel-

arvest sotsiaal-, spordi-, kultuuri- 
ja noorsootööd. Taotlused saata 
SPOKU keskkonnas. Seekordses 
taotlusvoorus toetatakse 2026. aas-
ta II kvartali projekte, mille tegevu-
sed on ellu viidud juunikuu  lõpuks.

Lisainfo leiad valla kodulehelt 
rapla.ee/vald-toetab. 

sOtsIaaLtÖÖtajate LIsavastuvÕtt raPLa 
KesKraaMatuKOGu HaruraaMatuKOGudes

• Vahastus kolmapäeval, 18.02 kell 14–15

sven Murula  Foto: diana Visnutoomas Nael Foto: katrin kruusimÄgi 

Meie omavalitsus tänab ja saadab tänusõnadega uutele väljakutsetele majandusosakonna juhi abivallavanem 
Toomas Naela ja piirkonna koordinaatori Sven Murula.

Hajaasustuse programm

Tule doonoripäevale
võta kaasa isikut tõendav dokument

Reedel, 13. märtsil kell 10–14

Rapla kultuurikeskuses
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RUUMILOOME UUDISED

Projekteerimistingimuste avatud menetlused

Rapla linnas Kuusiku tee 11 
detailplaneeringu  
avalik väljapanek
Rapla Vallavolikogu 29. jaanuari 
2026 otsusega nr 3 võeti vastu Rapla 
linnas Kuusiku tee 11 detailplanee-
ring. Detailplaneeringu eesmärk on 
sätestada tingimused kuni nelja bok-
siga ridaelamu kavandamiseks. Pla-
neeringuala pindalaga u 0,3 ha hõl-
mab Kuusiku tee 11 maaüksust (ka-
tastritunnus 66801:001:1789) ja osa-
liselt vahetult ümbritsevaid tänavaid. 
Planeeringuala piirneb 6692025 Kuu-
siku tee, 6692025 Kuusiku tee L2, 
6692084 Edela tänava, Kuusiku tee 

11a ning Edela tn 5, 7 ja 9 maaüksus-
tega. Detailplaneeringu elluviimisega 
kavandatakse üldplaneeringu põhila-
hendusega määratud hoonestustihe-
dusest suurem tihedus, kuid ei ületata 
piirkonnas väljakujunenud tihedust.

Detailplaneeringu avalik väl-
japanek korraldatakse Rapla valla 
veebilehel https://rapla.ee/kuusiku-
tee-11-rapla-linn/ ja Rapla riigima-
ja fuajees (Rapla linn, Tallinna mnt 
14) 19. veebruarist 22. märtsi-
ni 2026. Avaliku väljapaneku jook-
sul on valla e-posti aadressile rapla@
rapla.ee või kirjalikult valla kantse-
leisse oodatud arvamused ja ettepa-
nekud detailplaneeringule. 

Kehtestati Sillaotsa 
detailplaneering
Rapla Vallavolikogu 29. jaanuari 2026 
otsusega nr 4 kehtestati Pirgu külas 
Sillaotsa detailplaneering, millega 
kavandatakse juurde üks üksikelamu 
ja seda teenindavad rajatised. Detail- 
planeeringuga muudetakse Rapla 
valla üldplaneeringut Keila jõe kal-
da ehituskeeluvööndi vähendamise-
ga 215 m² võrra. Sillaotsa maatulun-
dusmaa maaüksuse pindalast muude-
takse u 7% elamumaa sihtotstarbega 
krundiks, millele saab püstitada ku-
ni 150 m² ehitisealuse pinnaga kuni  
8,5 m kõrguse üksikelamu. Planeerin-
gu elluviimisega laieneb Pirgu küla 
elamuala ühe hoone võrra. Planeerin-

gu elluviimine evib eeldatavasti posi-
tiivset majanduslikku, sotsiaalset ja 
kultuurilist mõju ega kahjusta loo-
duskeskkonda. Kehtestatud planee-
ringuga saab tutvuda planeeringute 
andmekogus ja Rapla valla veebilehel 
https://rapla.ee/sillaotsa/

Algatati Nahkru 
detailplaneering
Rapla Vallavolikogu 29. jaanuari 
2026 otsusega nr 1 algatati Raka kü-
las Nahkru detailplaneeringu koosta-
mine eesmärgiga sätestada tingimu-
sed kolme üksikelamu ja neid teenin-
dava taristu kavandamiseks. Planee-
ringuala pindalaga u 1,7 ha hõlmab 
Nahkru maaüksuse (katastritunnus 
66901:002:0081) põhjapoolset osa, 

piirnedes Hageri-Kodila-Kuusiku tee, 
Tõnsu tee ning Tõnsu ja Männi maa-
üksusega. Detailplaneeringu koosta-
mise kohustus tuleneb üldplaneerin-
gust. Detailplaneeringu algataja, vas-
tuvõtja ja kehtestaja on Rapla Valla-
volikogu, koostamise korraldaja on 
Rapla Vallavalitsus, detailplaneerin-
gust on huvitatud Mardi Põllumajan-
duse OÜ, planeerija on Ruumi Grupp 
OÜ. Planeeringu kohta lähemalt:  
https://rapla.ee/nahkru-raka-kula/.

Väljataguse külas  
Käopesa detailplaneeringu 
avalik väljapanek
Rapla Vallavolikogu 29. jaanuari 
2026 otsusega nr 2 võeti vastu Käope-
sa detailplaneering. Detailplaneerin-
gu eesmärk on kavandada tingimu-

sed nelja üksikelamuga hoonestatud 
tervikliku elamuala arendamiseks. 
Planeeringuala suurusega ligikaudu  
1,5 ha hõlmab Käopesa maaüksust (ka-
tastritunnus 66904:003:0457) ja piir-
neb 20225 Väljataguse tee, Kasesalu, 
Muna, Sooniku ja Vahastu metskond 
90 maaüksustega. Detailplaneeringu 
elluviimisega laiendatakse piirkonna 
kompaktset hoonestusala.

Detailplaneeringu avalik väl-
japanek korraldatakse Rapla valla 
veebilehel https://rapla.ee/kaope-
sa-valjataguse/ ja Rapla riigimaja 
fuajees (Rapla linn, Tallinna mnt 14) 
19. veebruarist 8. märtsini 2026. 
Avaliku väljapaneku jooksul on valla 
e-posti aadressile rapla@rapla.ee või 
kirjalikult valla kantseleisse oodatud 
arvamused ja ettepanekud detailpla-
neeringule.

Kuusiku tee 11 detailplaneeringuala 
asukohaskeem (autorid maastiku- 
arhitektid Merit Naruskberg ja  
Jane Asper, Terav Kera OÜ).

Veebruaris korraldatakse viis avatud 
menetlust projekteerimistingimuste 
andmiseks. Taotluse ja eelnõuga 
saab tutvuda Rapla valla veebilehel. 
Avaliku väljapaneku periood on 
14. veebruarist 1. märtsini 2026. 
Avalikustamise jooksul on valla 
e-posti aadressile rapla@rapla.ee 
oodatud arvamused ja ettepanekud 
eelnõule. Kui ettepanekuid ei esitata 
või on kõiki ettepanekuid võimalik 
arvestada, otsustatakse asi ilma 
avalikul istungil arutamata.

Nahkru maaüksuse asukohaskeem.

Käopesa detailplaneeringu illustratsioon (autor arhitekt Rein Ailt). 

Kuusiku-Altveski detailplaneeringu täpsustamine
Esitatud on taotlus Rapla Vallavo-
likogu 18. detsembri 2014 otsusega  
nr 54 kehtestatud Kuusiku-Altves-
ki kinnistu osalise detailplaneeringu 
täpsustamiseks projekteerimistingi-
mustega. Detailplaneeringuga on lu-
batud endise kuivati asukohale ehita-
da samas mahus uusehitis. 

Taotluse eesmärk on täpsustada 
uusehitise kasutusotstarvet. Hävi-
nud kuivati asukohale on kavas raja-
da Südamekool, milles on kooliruu-

mid, koolipidaja eluruumid, hobuse-
tall ja loovlaagrite ruum.

Materjal veebilehel: https://rapla.ee/ 
kuusiku-altveski-detailplaneeringu- 
tapsustamine-2/.

 

Kuusiku-Altveski  
endine kuivati  

1950. aastatel. 
Foto: Eha Valneri kogust

Ruumiloome uudised koondas vallaarhitekt
 Cerly-Marko Järvela

Ojamäe maaüksuse asukoht. Panga tn 1 maaüksuse asukoht.

Kullerkupu 
tn 24 asen-
diskeem 
(autor arhi-
tekt Marko 
Tänav).Kaasiku maaüksuse asukoht.

Valtu küla, Kaasiku 
üksikelamu 
Rapla Vallavalitsus kaalub projek-
teerimistingimustega üksikelamu 
ehitusõiguse andmist Valtu külas 
Kaasiku maaüksusele ligikaudu sa-
masse kohta, kus varem on elamu ol-
nud. Uue üksikelamu ehitisealune 
pind on u 120 m². Endise Rapla valla 
üldplaneeringu kohaselt kehtib piir-
konnas detailplaneeringu koostami-
se kohustus. Detailplaneeringu koos-
tamise kohustuse korral on kohali-
kul omavalitsusel õigus kaaluda ühe 
loakohustusliku hoone ehitusõiguse 
andmist projekteerimistingimustega.

Mahtra küla, Ojamäe elamu 
ja tall 
Mahtra külas Ojamäe maaüksuse-
le esitati taotlus üksikelamu ja talli  
kavandamiseks. Taotluse kohaselt 
püstitatakse kuni 220 m² hoonealu-
se pinnaga ühekorruseline elamu, mis 
on paigutatud lähimast naaberkin-
nistutel olevatest elamutest enam kui 
250 m kaugusele. See vastab endise 
Juuru valla hajaasustuse arendustin-
gimustele. 

Maaüksuse lääneosa kuulub keh-
tiva üldplaneeringu kohaselt roheli-
se võrgustiku alale, milles arenduse 
kavandamisel tuleb koostada detail-

planeering, kui lähim hoone jääb lä-
hemale kui 300 m. Detailplaneerin-
gu koostamise kohustuse korral on 
kohalikul omavalitsusel õigus kaalu-
da ühe loakohustusliku hoone ehitus
õiguse andmist projekteerimistingi-
mustega.

Materjal veebilehel: https://rapla.ee/ 
mahtra-kula-ojamae-elamu-ja-tall/.

Uusküla, Kullerkupu tn 24 
üksikelamu 
Rapla Vallavalitsus kaalub projektee-
rimistingimustega üksikelamu ja se-
da teenindava taristu ehitusõiguse 
andmist Uuskülas Kullerkupu tn 24 

maaüksusele. Loakohustusliku hoo-
ne kavandamine on tiheasustusalal 
detailplaneeringukohustuslik. De-
tailplaneeringu koostamise kohus-
tuse korral võib kohalik omavalitsus 
kaaluda ühe loakohustusliku hoone 
ehitusõiguse andmist projekteerimis-
tingimustega.

Materjal veebilehel: https://rapla.ee/ 
uuskula-kullerkupu-tn-24-uksikela-
mu/.

Kodila küla, Panga tn 1 
abihoone 
Rapla Vallavalitsus kaalub projektee-
rimistingimustega abihoone ja seda 

teenindava taristu ehitusõiguse and-
mist Kodila külas Panga tn 1 maa-
üksusele. Kavandatakse ehitada abi-
hoone ehitisaluse pinnaga u 130 m², 
suletud netopinnaga u 70 m², vari- 
katuse pinnaga u 50 m². 

Loakohustusliku hoone kavanda-
mine tiheasustusalal detailplanee-
ringukohustuslik. Detailplaneerin- 
gu koostamise kohustuse korral võib 
kohalik omavalitsus kaaluda ühe 
loakohustusliku hoone ehitusõigu- 
se andmist projekteerimistingimus-
tega.

Materjal veebilehel: https://rapla.ee/ 
kodila-kula-panga-tn-1-abihoone/. 
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Head teha on hea! Eriti veel ühise  
ja ülla eesmärgi nimel
K uimetsa rahvamajas 17. jaanua-

ril toimunud heategevusfestival 
„Kaamos26“ on igas mõttes aja-

lugu. Muutsime aasta masendavaima 
päeva kolme kandi inimestega lõbu-
saks ning kogusime märkimisväär-
se summa Kuimetsa külaplatsi lava 
ehituseks.

Kui tavaliselt on jaanuarikuu 
vaikne ja kuskil alateadvuses on ini-
mestel ootus, et saaks see kuu üks-
kord läbi ning hakkaks aastaga kor-
ralikult pihta, siis sel aastal algas 
kõik teisiti. 

17. jaanuaril oli Kuimetsa rahva- 
maja siginat-saginat täis. Kohale olid 
tulnud siitkandi juurtega bändid ja 
muusikud ning suur hulk inime-
si, et masendust peletada ja ühiste 
jõududega jõuda lähemale unistuse-
le Kuimetsa külaplatsi uhkest lavast. 
Nüüd võib juba öelda, et see pole 
enam unistus, vaid tegelikkus. Pile-
ti- ja kohvikutuludest ning annetus-
test tuli kokku pea kolmandik eelar-
vest! See on 3290 eurot kogu vaja mi-
nevast 10 000 eurost. Lihtsalt vägev!

Koos suviste ja sügiseste heate-
gevuslike sündmuste tulude ja KOPi 
4000-eurose toetusega on meil nüüd 
koos 7857 eurot. On jäänud vaid koe-
rasabake.

Tuhat tänu kõikidele esinejate-
le ja osalejatele ning toetajatele, kes 
õla alla panid ning hea asja väga lä-
hedale tõid! Aitäh kõikidele esineja-
tele: Absolute, Hanna Kata Norma, 

TooMus, Kantri Guidu Bänd, Venus 
Express ja All Star Band.

Suur tänu Heiti Vahtrale, Elmo 
Hundile, Hannes Metsale ja Ott Ko-
harile, kes panustasid oma energia 
sellesse, et sellest õhtust saaks kõr-
vale ja silmale unustamatu kogemus. 
Aitäh kõikidele küpsetajatele, kes 
panustasid kohviku valikusse, need 
olid Pille Sinivee, Janika Kibur, Eve 
Piigli, Saima Rosenberg, Ilme Pärn, 
Kersti Tirmaste, Ketlin Evisalu, Ka-
rin Luhasoo, Aili Urke.

Täname ka kõiki annetajaid, kes 
kohale ei saanud tulla, aga ülla ees-
märgi nimel andsid oma rahalise pa-
nuse.

Summast on veel veidi, täpse-
malt 2143 eurot puudu. Sellega tege-
leme ning endiselt on teretulnud an-
netused: MTÜ Kuimetsa kodukant, 
EE367700771004155675

Üks on aga selge: head mõtted 
saavad teoks ja kohtume 23. juunil 
kolme kandi jaanipäeval Kuimetsa 
uue külaplatsi lava sisseõnnistami-
sel. 

Aasta koostööpartner Màris Rudnevs (paremal) ja Eesti Rahvamajade 
Ühingu juhatuse liige Ülle Välimäe.� Foto: Aleksandr Tamm

Raplamaa aasta 
koostööpartner on  
Varena Grupp OÜ ja  
Màris Rudnevs

E
esti Rahvamajade Ühing 
tunnustas 2025. aasta 
parimaid kultuuritegi-
jaid 29. jaanuaril Tabi-
vere rahvamajas. Rapla-
maa aasta koostööpart-
neri tiitel anti Vare-

na Grupp OÜ-le ja ettevõtte juhile  
Màris Rudnevsile. Tegemist on mär-
gilise tunnustusega ettevõttele, kel-
le panus kogukonna arengusse ula-
tub märksa kaugemale tavapärasest 
toetajarollist.

Varena Grupp on aastaid tegut-
senud Raplamaal tõelise koostöö-
partnerina, panustades järjepide-
valt ja läbimõeldult kohaliku elu 
edendamisse. Väga mitmed Rapla-
maa suursündmused saavad toetust 
just Varena Grupilt. Nende abiga on 
teoks saanud Rapla Kultuurikeskuse 
etendused ja muusikalid, filmifesti-
val Kaader, maakonna laulu- ja tant-

supeod, mitmed spordi- ja noorte
üritused ning paljud teised olulised 
ettevõtmised.

Kõike seda arvesse võttes on Va-
rena Grupp rohkem kui lihtsalt toe-
taja, nad on kogukonna arengupart-
ner, kelle mõju on selgelt tajutav ja pi-
kaajaline. Seetõttu on Raplamaa aas-
ta koostööpartneri tiitel igati väärili-
ne tunnustus nende pühendunud ja 
sisukale tegevusele.

Suur tänu Varena Grupp OÜ-le 
ja Màris Rudnevsile, kelle pühendu-
mus ja hooliv suhtumine kogukonda 
on aidanud ellu viia lugematul hul-
gal olulisi ja rõõmu pakkuvaid üri-
tusi. Teie toetus ei loo ainult võima-
lusi, vaid ka usku, et koos tegutsedes 
sünnib midagi päriselt tähenduslik-
ku. Raplamaa kogukond on selle eest 
siiralt tänulik.

Age Rebel 
Rapla Kultuurikeskus

Teavitus Hagudi 
postipunkti 
sulgemise kohta
30. jaanuaril 2026 sulges Eesti Post 
(Omniva) Hagudi postipunkti.

AS Eesti Post (Omniva) uuendab 
oma postivõrku, et tagada efektiivsus, 
universaalse postiteenuse jätkuv kät-
tesaadavus ja hea kvaliteet igas Eesti-
maa piirkonnas.

Selleks, et Eesti Posti teenused 
oleksid Hagudi piirkonna inimeste-
le kättesaadavad, pakutakse järgmisi 
võimalusi ja kanaleid:

• personaalne postiteenus kulle-
ri koju või töökohale tellimisega (ta-
suta);

• pakiautomaat (võimalus pakke 
saata ja vastu võtta 24 h);

• markide edasimüüjad;
• Omniva e-teenindus ja e-pood;
• kirjakastid. 

Hagudi III 
kruusakarjääri 
keskkonnaloa 
taotluse avalik 
arutelu

K eskkonnaamet kutsub kõiki hu-
vilisi osalema Hagudi III kruu-
sakarjääri keskkonnaloa taotlu-

se avalikul arutelul.
Menetluse käigus on esitatud et-

tepanekuid ja vastuväiteid, mistõttu 
arutatakse neid avalikul arutelul en-
ne loa andmise otsust.

Avaliku arutelu aeg ja koht:  
19. veebruaril 2026 kell 10.30 Rapla 
riigimajas (Tallinna mnt 14, Rapla).

Avaliku arutelu eesmärk on tut-
vustada laekunud ettepanekuid ja 
vastuväiteid ning arutada võimalik-
ke muudatusi.

Osalema ja arvamust avaldama on 
oodatud kõik asjast huvitatud isikud.

Taotlusega seotud dokumenti-
dega saab tutvuda keskkonnaotsus-
te infosüsteemis KOTKAS (https://
tinyurl.com/4nwe974f, menetlus nr 
M-127053).

Avaliku arutelu tõttu on menetlus-
tähtaega pikendatud kuni 30. märt-
sini 2026. Võimalusel tehakse ot-
sus varem. 

ENAMPAKKUMINE
Rapla Vallavalitsus kuulutab välja 
avaliku kirjaliku enampakkumise 
Härglas asuva Tammelaane hoonestatud 
kinnistu nr 6367750 müügiks. 
Kinnistu koosseisu kuulub elamumaa 
sihtotstarbega maatükk pindalaga 
1469 m², mis on hoonestatud. Kinnistul 
asuvad rahuldavas seisukorras olev 
elu- ja ärihoone suletud netopindalaga 
348 m² ja heas seisukorras olev 
kuur (ehitisealune pind 24,5 m²). 
Enampakkumise alghind on 55 000 
eurot.

Kinnistule on juurdepääs avalikus 
kasutuses kruusakattega Hirve teelt.

Pakkumused esitada 6. aprilliks 2026.

Lisainfo valla kodulehel: rapla.ee/
vallavara-muuk.
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Hea sõber 
on kullast 
kallim

H
ea sõber on kullast kal-
lim – nii ütleb vanasõna. 
Ja ega need vanasõnad 
tühja koha peale teki.

Sõbrasuhted või-
vad kanda kogu elu, ju-
ba lasteaiast või algklas-

sidest alates, aga sama hästi võivad 
need olla ka värsked ja tekkinud äs-
ja – kestusel ei nii palju tähtsust, kui-
võrd sõpruse sisul. Sõbraga veedetud 
aeg võiks olla igal juhul kvaliteetaeg, 
kus ei pea pidevalt mõtlema, mida 
tohin rääkida ja mida mitte. Sõprus 
võiks kanda välja nii lõbusad kui ka 
tõsised teemad. 

Kui veerandsada aastat tagasi 
Emajõe Ateenas ülikooliradu tallasin, 
siis imetlesin alati Werneri kohviku 
seltskonda – lõunasel ajal tüki tordi ja 
kohvitassiga hoolitsetud ja väljapee-
tud prouad (tol ajal tundusid nad mul-
le vähemalt saja-aastased, aga ilmselt 
olid siiski pisut nooremad). Kübarad 
ja kindakesed, lakk-käekotid ja ker-
ge kontsaga kingad. Kui kaunid nad 
olid! Mitte ainult nende kena välimu-
se pärast, vaid just seetõttu, et nende 
seltskondadest ja jutuajamistest kiir-
gas sügavat sõprust, kokkuhoidmist 
ja teineteisest hoolimist. Põhimõtet 

„üks kõigi, kõik ühe eest“. Mõtlesin tol 
korral, et kui vanaks jään, soovin saa-
da samasuguseks daamiks.

Sinna suunda ei ole siiski mu ra-
jad mind (vähemasti veel) väga viinud. 
Pigem võtan sõbrad sappa ja viin nad 
metsa lõket tegema või rappa, kutsun 
nad maale sauna või kutsuvad nemad 
mind, aga sest pole hullu – just vastu-
pidi. Sõprus suudab õnneks elada just 

sealt, kus sõbrad on koos. Olgu koh-
vikus või rabas. Raamatuklubis või 
spaas. Mõnes näputööringis või kepi-
kõnnil. Garaažis autot kõpitsedes või 
jalkamängu vaadates.

Mäletan, et kui mu poeg väiksena 
endale uue sõbra leidis, kirjeldas ta 
teda alati silmade värvuse järgi. Veel 
vanemas kooliastmeski küsis ta mi-
nult, kas nüüd mäletan, mis värvi te-
ma ühel või teisel sõbral silmad on … 
Silmades pidavat peituma inimese si-
semaailm ja südame avatus. Ju ta nii 
ongi ja laps tunnetab selle eriti kirkalt 
ära. Nii et vaata hoolega, mis värvi on 
su sõbra silmad!

Veebruar on olnud eestlaste rah-
vakalendris küünlakuu ja üldiselt ka 
kõige külmem talvekuu. Ent tänapäe-
val seostub veebruar paljudele just 
sõbrakuuna. Vaimse tervise mõt-
tes ongi head sõbrasuhted üks viiest 
vaimse tervise vitamiinist (lisaks 
headele inimsuhetele veel uni, liiku-
mine, positiivsed emotsioonid ja õi-
ge toitumine). 

Nii et kui mõni sõber on mõlku-
nud meelel, aga pole jõudnud talle ar-
gipäeva rutus helistada, siis tee seda 
nüüd. Ükski päev ei saa sõpruses ol-
la liiga vara ega liiga palju. Hooli sõb-
rast, tee talle üks telefonikõne või võt-
ke koos midagi toredat ette. Aga sa-
ma palju hooli ka iseendast, sest hea 
emotsioon on parim kingitus ka en-
dale. Sedasi kohtuvad mitmekordsed 
sõprused – sõprus sõbraga ja sõprus 
iseendaga.

ursula ZiMMerMann
rapla haridusE tugikEskusE pErEtErapEut

S
ellel aastal alustas 
Raplas Piiri tn 5 abi- ja 
toetusvajadusega ini-
meste tarvis tegutse-
mist Teopesa tegevus-
keskus. Teopesa ees-
märk on pakkuda toeta-

vat päevakeskkonda neile, kes vaja-
vad ja soovivad juhendamist igapäe-
vaelu tegemistes, seltsi ja võimalust 
oma oskusi arendada.

Uut aastat alustasime rõõmsalt 
ja loovalt lahtiste uste päevaga, mis 
kaasas ka kogukonda. Avamispäev 
tõi kokku nii uued huvilised kui ka 
juba tuttavad kogukonnaliikmed. 
Koos tutvusime ruumidega, rääki-
sime plaanidest ja panime paika esi-
mese ühisalgatusel tekkinud pärli-
töötoa, mis on kuu jooksul kasvanud 
ja arenenud ning motiveerinud ini-
mesi rohkem kokku tulema. 

Jaanuar tõi kaasa mitmekülg-
seid töötube ja ühiseid ettevõtmi-
si, mis pakkusid osalejatele rõõmu, 
enesekindlust ja turvalist koosole-
mise tunnet. 

Meid külastavad väga erinevate 
huvide ja vajadustega inimesed, mis-
tõttu oleme loonud mitmekesise te-
gevusvaliku, et igaüks leiaks endale 
midagi sobivat. Meie töötoad ulatu-
vad taaskasutust toetavast käsitööst 
ja maalimisest kuni laulmise, kokka-
mise, jooga ja sportimiseni. 

Saalis on kõigile midagi teha: 
seal ootab mängijaid pingpongilaud, 
noolemängud ja hoogne lauamäng 
Fast Sling Puck, mis pakub alati pal-
ju elevust. Lisaks on olemas vahen-
did mitmesuguste osavusmängu-
de jaoks ning valik lauamänge, mis 
toetavad mõtlemist, keskendumist 
ja ajusporti. Selline mitmekesine 
mängude valik loob või-
maluse nii lõõgastumi-
seks kui ka vaimseks ja 
füüsiliseks treeninguks.

Köök on Teope-
sas vaieldamatult üks ar-
mastatumaid kohti, just 
seal sünnivad meie kõige 
maitsvamad ja loovamad 
hetked. Selle kuu jooksul 
on ühiselt valmistatud nii rii-
si-makrasalatit, lavaširulle kui ka 
mõnusalt krõmpsuvat marineeritud 
kõrvitsat. Sünnipäevadeks küpseta-
sime uhked kringlid, katsetasime 
kohapeal välja mõeldud keeksiret-
septi ning valmistasime lausa seits-
me autori pann  kooke, millest iga-
ühel oli oma iseloom ja maitse. Köö-
gis tegutsemine pakub rõõmu, ene-
sekindlust ja võimalust koos mida-
gi tõeliselt head luua. Mis peamine, 
kõhu saab täis. 

Külmemal ajal keskendume roh-

kem tubasele tegevusele, kuid keva-
de saabudes ja ilma soojenedes lii-
gume üha enam ka õue, et nauti-
da värsket õhku ja liikumisrõõmu. 
Kindlasti teeme ka näpud mullaseks 
ja pistame mõne kokkamisest järe-

le jäänud seemne mulda.
Jaanuar pakkus ka 

mitmeid eredaid ela-
musi väljaspool Teope-

sa seinu. Saime osa Sil-
len Sindoneni korralda-
tud vahvast kübarateost ja 

-peost, kus loovus ja rõõ-
mus elevus käisid käsikäes. 

Samuti osalesime elava muu-
sika saatel Vahtra tugikeskuse 

tantsuhommikul, mis tõi kõigile pal-
ju liikumisrõõmu ja head tuju. Erili-
seks hetkeks kujunes see, kui küba-
rapidu näidati televisioonis, meie 
kliendid nägid end ekraanil ning see 
pakkus neile suurt uhkust ja rõõmu.

 Veebruar ja märts toovad 
uusi võimalusi
Kõiki Teopesa tegemisi ja planeeri-
tud töötubasid kajastame Teopesa 
Raplas Facebooki lehel, kust leiad 

kuukalendri, fotosid tehtust, uudi-
seid ja tulevaste ürituste kutseid.

Juba märtsis on plaanis ühine 
väljasõit, mis annab võimaluse avas-
tada uusi kohti ja veeta mõnusalt ae-
ga väljaspool keskust. Kui tahad väl-
jasõidule kaasa tulla või tunned huvi, 
kuhu seekord plaanime minna, siis 
astu julgelt meie juurest läbi.

Soovime Teopesana kasvada ja 
pakkuda tuge veelgi rohkematele 
inimestele, kes vajavad igapäevaelus 
toetust, seltskonda või lihtsalt turva-
list kohta, kus olla.

Kui Sina või Sinu lähedane vajab 
toetavat päevakeskkonda, siis Teo-
pesa uksed on avatud. Tule tutvuma, 
liitu meie tegemistega ja leia enda-
le turvaline koht, kus olla just selli-
ne, nagu oled. See kõik on sulle tasu-
ta. Teopesa tegevused toimuvad pro-
jekti „Teopesa: abi ja toetusvajadu-
sega inimeste tegevuskeskus Raplas“ 
raames ja seda kaasrahastab Euroo-
pa Liit. 

Loe lähemalt: https://masaan.ee/
teopesa/.

Jaanika aDra 
krisTiina varusk

tEgEVusJuhEndaJad

Sotsiaaltranspordist

R apla Hooldekeskus pakub Rapla 
valla kodanikele teenusena sot-
siaaltransporti.

Sõite saab tellida nii invabussiga 
ehk invatransporti (ratastoolitrans-
port) kui ka sõiduautoga tööpäevi-
ti kell 7–17.

Invatransport on raske ja sügava 
puudega inimestele kalendriaastas 
500 km tasuta, selle täitumisel ühe 
otsa sõit 0,90 eurot/km, edasi-taga-
si sõit 0,60 eurot/km. 

Sõiduautoga transport on ras-
ke- või sügava puudega isikule sa-
muti 500 km kalendriaastas tasuta, 
selle täitumisel ühe otsa sõit sõit 

0,80 eurot/km, edasi-tagasi sõit 
0,50 eurot/km.

Isikule, kellele pole puuet mää-
ratud, aga kellel sõiduvajadus siiski 
on, saab ka kenasti transporti tellida 
teenusena, üks ots  0,80 eurot/km, 
edasi-tagasi 0,50 eurot/km.

Võimalusel saab sõitu jagada 
mitme peale, kui on soov sõita mit-
mekesi. Ootetunni hind 10 eurot, 
meditsiiniasutuses käigul ootetasu 
ei rakendata. 

Vajadusel võta julgesti ühendust 
telefonil 5326 3650 (tööpäeviti kell 
8–17) ja leiame sõidumurele lahen-
duse. 

teopesa alustas 
uut aastat tegusalt

sotsiaalse heaolu miniprojektile 
saab toetust taotleda
Raplamaa Partnerluskogu ühisstrateegias sisalduva ESF+ meetme 
„Sotsiaalne heaolu“ elluviimiseks on SPOKU keskkonnas avatud 
18. veebruarist 5. märtsini 2026 miniprojektitoetuste taotlusvoor. 
Miniprojektide elluviimine toimub projekti „raplamaa Partnerluskogu 
meede 4 „sotsiaalne heaolu““ raames, projekti number on 
20212027.4.09.24-0050.

esF+ toetusmeetme 2026. aasta taotlusvooru maht on 25 
miniprojekti maksimumsummas 150 725 eurot. see summa kujuneb 
eeldusel, et kõik 25 miniprojekti taotlevad toetust maksimaalses 
määras. juhul, kui esimesse taotlusvooru ei esitata 25 miniprojekti või 
paremusjärjestuses ei jõua rahastusotsuseni 25 miniprojekti, avatakse 
aasta teisel poolel lisataotlusvoor.

Meetmega toetatakse tegevusi, mis aitavad kaasa esF+ erieesmärkide 
(pikaajalise hoolduse teenuste kättesaadavuse ja kvaliteedi 
parandamine ning hoolduskoormuse leevendamine ja inimväärikuse 
tagamine, sh vaesuse vähendamine ja sotsiaalse kaasatuse 
suurendamine) saavutamisele ning mis on meetmelehes välja toodud.  

Meetme sihtrühm on raplamaa Partnerluskogu tegevuspiirkonna 
inimesed alates vanusest 16+ (erivajadusega inimesed) 
ja vanemaealised alates 55+. Taotlejateks saavad olla 
tegevuspiirkonnas registreeritud ja vähemalt ühe majandusaasta 
tegutsenud mittetulundusühingud, sh kohalik tegevusrühm, 
sihtasutused, kohalikud omavalitsused, mikro- ja väikeettevõtted, 
sh FIed.

toetuse minimaalne summa on 500 eurot ja maksimaalne summa 
6029 eurot. toetuse määr on 100%. 

täpsem info: www.raplaleader.ee.
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ja ajusporti. Selline mitmekesine 
mängude valik loob või-
maluse nii lõõgastumi-
seks kui ka vaimseks ja 
füüsiliseks treeninguks.

Köök on Teope-
sas vaieldamatult üks ar-
mastatumaid kohti, just 
seal sünnivad meie kõige 
maitsvamad ja loovamad 
hetked. Selle kuu jooksul 
on ühiselt valmistatud nii rii-
si-makrasalatit, lavaširulle kui ka 
mõnusalt krõmpsuvat marineeritud 

Kindlasti teeme ka näpud mullaseks 
ja pistame mõne kokkamisest järe-

le jäänud seemne mulda.
Jaanuar pakkus ka 

mitmeid eredaid ela-
musi väljaspool Teope-

sa seinu. Saime osa Sil-
len Sindoneni korralda-
tud vahvast kübarateost ja 

-peost, kus loovus ja rõõ-
mus elevus käisid käsikäes. 

Samuti osalesime elava muu-
sika saatel Vahtra tugikeskuse 

tantsuhommikul, mis tõi kõigile pal-
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K
uigi jaanuar on toonud 
kaasa krõbeda pakase ja 
lumised hommikud, on 
meil päevakeskuses ol-
nud alati soe. Talv ei tun-
du sugugi nii karm, kui 
on võimalus kokku tul-

la, jagada rõõmu, mõtteid ja ühiseid 
tegemisi. Just selline talvetunne on 
saatnud meid terve jaanuarikuu.

Sel kuul kohtusime Maria Metta-
sega, kellega arutlesime eakate prob-
leemide, vajaduste ja soovide üle. Sa-
muti saime kokku Eve Ruuliga, et 
panna paika tulevane diskotantsu 
kava. Olulise ja südamliku sündmu-
sena tähistasime jaanuarikuu sün-
nipäevi ning panime osalejaid proo-
vile rõõmsas viktoriinis. Suurt hu-
vi pälvis Mare Pruksi loeng nais-
te elust eakana, huvilisi oli nii palju, 
et pidime kolima suuremasse saali, 
sest päevakeskusesse ei mahtunud 
rahvas ära.

Kuu jooksul sai alguse ka line- 
tants Laine Laurimäe juhendami-
sel ning nüüd toimuvad Eve Ruuli ja 
Laine Laurimäe eestvedamisel juba 
hoogsad treeningud. Lisaks näksi-
päeval, nagu me seda nimetame, sai-
me kokku ja valmistasime kolme hu-
vitavat salatit ning naiste soovil ja-
gasime retsepte ka Pihlamarja Face-
booki lehel. 

Meil on olnud sisukas kuu ja vaa-
tamata külmadele ilmadele jätkub 
külastajaid aktiivselt. See kinnitab, 
et koos olles on talv palju helgem ja 
soojem ning hea meel on kuulda, et 
rahvas on rahul.

Nüüd tulevane kalender:
• 16. veebruaril kell 11 line- 

tants Laine Laurimäega.
• 17. veebruaril kell 11 teeme 

vastlapäeva suppi ja kes teab, võib-
olla lähme liugugi laskma.

• 23. veebruaril kell 10 tantsu-
proov Eve Ruuliga; kell 11 line-tants 
ja kell 12 veebruarikuu sünnipäeva-
de tähistamine.

• 24. veebruaril „Head vabarii-
gi aastapäeva!“

• 26. veebruaril kell 11 Ly- 
Seppel Ehiniga raamatu lugemine.

• 27. veebruaril kell 11 vik-
toriin.

• 2. märtsil kell 11 line-tants, 
pärast mängime kaarte.

• 3. märtsil kell 11 Eve Ruuli-
ga tantsuproov.

• 5. märtsil kell 12 tähistame 
retrostiilis Pihlamarja teist sünni-
päeva Rapla kultuurikeskuse suu-
res saalis. Vajalik on end eelregist-
reerida  Pihlamarja päevakeskuses. 
Registreerimine lõpeb 2. märtsil. 
Osalustasu 10 eurot tasuda kohe re-
gistreerimisel. Organiseerijate poolt 
väiksed snäkid ja kohv. Võtta kaasa 
ka ise midagi lauale, riietuda soovi-
tatavalt retrostiilis. Julget osavõttu!

• 09. märtsil kell 11.00 meis-
terdame Linda juhendamisel  okstest 
kevadist lauakaunistust. Kel võima-
lik, võtta kaasa kase peeneid oksi.

• 13. märtsil kell 11.00  lõpeta-
me Ly Seppel-Ehiniga raamatu.

Soovin teile kõigile kaunist sõb-
rapäeva  ♥ täis sooje hetki ja rõõm-
said kohtumisi! Olge hoitud!

Perenaine Erika

Pihlamarja tegemised

S
el aastal saab kutse ema-
kakaelavähi, rinnavähi ja 
soolevähi tasuta sõeluu-
ringule kokku 5549 ravi-
kindlustatud ja -kindlus-
tamata Raplamaa elanik-
ku. Uuringule pääseb kii-

resti, sest sõeluuringus osalejatele on 
loodud vastuvõtuajad väljaspool järje-
korda, lisaks on teatud uuringute pu-
hul võimalik proov võtta kodust lah-
kumata.

Möödunud aastal osales kutse 
saanud Raplamaa elanikest emaka-
kaelavähi sõeluuringus 65%, rinnavä-
hi sõeluuringus 67% ja soolevähi sõel
uuringus 65%.

Ida-Tallinna Keskhaigla onkoloo-
giakeskuse juhataja dr Elen Vettu-
se sõnul on sõeluuringu mõte lihtne: 
avastada pahaloomuline kasvaja en-
ne seda, kui see on sümptome andnud. 

„Emakakaela- ja soolevähi sõeluurin-
gu puhul saame rääkida lausa vähi 
ennetamisest, sest uuringuga avasta-

takse vähieelsed seisundid, mille ra-
vimisega hoiame ära pahaloomulise 
kasvaja tekke,“ ütles Vettus. „Panen 
südamele kõigile, kes on sel aastal 
sõeluuringule kutsutud: palun leidke 
hetk oma tervise heaks. See on lihtne 
samm, millel võib elupäästev mõju ol-
la. Varakult avastatud vähk on ravitav. 
Ka siis, kui uuring näitab, et kõik on 
korras, on sellest suur kasu – teadmi-
ne, et sinuga on kõik hästi, on omaet-
te väärtus.“

Näitlejanna Anne Veesaar julgus-
tab oma kogemuse põhjal kõiki kutsu-
tuid sõeluuringule minema, isegi kui 
mõte uuringu tegemisest või tulemu-
sest tundub hirmutav. 

„Olen lasknud soolevähi sõeluurin-
gu mitu korda mööda, sest tunnistan 
ausalt – kartsin tulemust. Möödunud 
sügisel otsustasin aga hirmule vastu 
astuda ja sõeluuringus osaleda. Õn-
neks oli vastus negatiivne ja sain ta-
gasi meelerahu. Kutsun üles ka kõi-
ki teisi: võimalust enda tervist tasuta 

kontrollida ei tohi mööda lasta,“ rõ-
hutas Veesaar.

Emakakaelavähi uuringut 
saab teha ka kodus
Tervisekassa ennetusteenuse juhi 
Krista Kruuv-Käo sõnul muutub sõel
uuringus osalemine inimese jaoks 
järjest lihtsamaks ja mugavamaks. 

„Lisaks suuremates haiglates olevate-
le rinnakabinettidele saab rinnavä-

hi sõeluuringut teha mammograa-
fiabussides, mis liiguvad nii linnades 
kui maapiirkondades üle Eesti. Ema-
kakaelavähi sõeluuringu puhul on 
naistel võimalik valida kliiniku kü-
lastuse või kodutesti vahel, mille saab 
mugavalt tellida veebist või küsida ap-
teegist. Kodutesti on väga lihtne teha 
ja tulemus on sama usaldusväärne 
kui tervishoiuasutuses võetava proo-
vi puhul,“ ütles Kruuv-Käo.

Soolevähi sõeluuringu 
sihtrühm laieneb

„Olulise uuendusena oleme sel aastal 
laiendanud soolevähi sõeluuringule 
kutsutavate hulka. Kui seni said uu-
ringus osaleda 58–68-aastaseid, siis 
tänavu kutsume esimest korda ka kõi-
ki 56-aastaseid mehi ja naisi. Soolevä-
hi uuringut võib samuti kodus teha – 
testikomplekti saab perearstikesku-
sest ning võetud proovi saab laborisse 
saata pakiautomaadi kaudu või posti 
teel,“ lisas Krista Kruuv-Käo.

Vähi sõeluuring on ennetav ter-
viseuuring, mis on mõeldud just nei-
le, kel pole kaebusi ega sümptomeid. 
Sõeluuringul osalemine on tasuta kõi-
kidele ravikindlustatud ja -kindlusta-
mata meestele ja naistele, kes kuulu-
vad sel aastal sõeluuringu sihtrühma. 
Samuti on tasuta kõik edasised uu-
ringud ja ravi, kui sõeluuringu käigus 
nende vajadus ilmneb.

Tervisekassa

Vaata, kas on Sinu aasta: Raplamaalt on tänavu 
sõeluuringutele kutsutud üle 5500 inimese

• rinnavähi sõeluuringule kõik naised sünniaastaga 1952, 1954, 1956, 1958, 
1960, 1962, 1964, 1966, 1968, 1970, 1972, 1974, 1976;

• emakakaelavähi sõeluuringule kõik naised sünniaastaga 1961, 1966, 1971, 
1976, 1981, 1986, 1991, 1996;

• soolevähi sõeluuringule kõik naised ja mehed sünniaastaga 1958, 1960, 
1962, 1964, 1966, 1968, 1970.

Lisainfo: soeluuring.ee

2026. aastal on kutsutud
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Mustangi tantsijad näitasid 
Itaalias kõrget taset

S
uurvõistlus Universal 
Championship 2026 toi-
mus 15.–18. jaanuarini 
Itaalias Mantovas. Tegu 
on suure rahvusvahelise 
võistlusega, mis tõi kok-
ku arvukalt tugevaid 

tantsupaare paljudest riikidest ning 
pakkus kõrgetasemelist konkurent-
si nii noortele kui ka kogenud profes-
sionaalidele.

Eestit ja Raplamaad esindas 
võistlusel Rapla tantsuklubi Mus-
tang, kelle koosseisus astus tantsu-
põrandale kolm paari.

Juunioride klassis tegid oma esi-
mese võistlusstardi tantsupaar Ro-
bin Aan ja Rosanna Aru (Esperanza 
ja Mustangi ühispaar). Debüüt suu-
rel areenil osutus äärmiselt edukaks. 
Standardtantsudes saavutasid nad 
3. koha 14–15-aastaste kõrgeimas, 
A-klassis, kus osales 12 tantsupaa-
ri. Alla 16-aastaste avatud vanuse
klassis jõuti tugevas konkurentsis  
5. kohale, kus osales koguni 105 paari.

Ladina-Ameerika tantsudes jät-
kus noorte sportlaste kindel esine-
mine. 14–15-aastaste A-klassi võist-
lusel saavutati 2. koht, alla 16-aas-
taste avatud vanuseklassis 155 tant-
supaari seas 12. koht, mis on märki-
misväärne tulemus nii suure osaleja-
te arvu juures.

Klassis Adult Master ehk profes-
sionaalide vanuseklassis osales 30 
tantsupaari. Mustangi esindasid sel-
les eliitkonkurentsis kogenud sport-
lased Andres Liiv ja Giulia Giacoppo, 
kes saavutasid 6. koha, ning Alari 
Liiv ja Dana Kadanik, kes lõpetasid 
võistluse 10. kohaga.

Universal Championship 2026 

pakkus Rapla tantsijatele väärtus-
likku rahvusvahelist kogemust ning 
kinnitas, et nii noored kui ka täis-
kasvanud professionaalsed sportla-

sed suudavad edukalt konkureerida 
maailma tippudega.

Tantsuklubi Mustang

Tantsuklubi Mustang 
alustas hooaega edukalt

S
elle aasta esimene kari-
kaetapp, tantsutuur „Ma-
gus algus“ peeti 31. jaa-
nuaril Tallinnas. Tant-
suklubi Mustang tantsu-
lapsed esinesid hooaja 
avavõistlusel väga edu-

kalt: nad tõid koju mitu pjedestaa-
likohta ja häid tulemusi eri vanuse
klassides.

Kõige nooremate ehk mudilas-
te vanuseklassis olid Mustangile eri-
ti rõõmustavad tulemused – esikoha 
saavutasid Gregor Kuljus ja Loore Ilu-
maa, teisele kohale tulid Tormi Uue-
küla ja Karola Tellus.

Laste I vanuseklassis pakkusid 

tüdrukute arvestuses tugevat kon-
kurentsi Marie Elisabeth Tamberg ja 
Perla Aavik. Kahe tantsu arvestuses 
saavutas Marie Elisabeth Tamberg 
tubli 2. koha ning Perla Aavik 5. ko-
ha. Kolme tantsu võistlusel lisandu-
sid vastavalt 5. ja 6. koht.

Laste II vanuseklassis tegi silma-
paistva etteaste Loore Solovjev, kes 
võitis esikoha kolme tantsu arvestu-
ses ning saavutas nelja tantsu võist-
lusel 3. koha.

Väga edukas oli turniir ka juunio-
ride vanuseklassis, kus tüdrukute ar-
vestuses saavutas Liis Laurimaa esi-
koha nii kolme kui ka nelja tantsu 
võistlusel. 

Raplasse tuli kaks  
Eesti meistri tiitlit

L
asnamäe kergejõustiku-
hallis toimusid 17. ja 18. 
jaanuaril U14 ja U16 va-
nuseklassi talvised Eesti 
meistrivõistlused:

Kahel võistluspäeval 
oli stardis ligi 600 sport-

last 43 klubist. Kaks päeva eestikaid 
jäi seljataha ka Rapla Jooksuklubi 
tublidel noortel kergejõustiklastel. 

Kõik olid supertublid. Kirsiks tor-
dil Anni Suvi kaks Eesti U14 meistri 
tiitlit: 600 m ja 1000 m jooksus. Li-
saks olid tulemused järgmised. 

U16 vanuseklass: Marta Jaanson 
pronks 800 m ja 4. koht 1500 m, Ree-
na Šeiko 5. koht 60 m tõkkejooksus  
ja 9. koht 60 m, Merlin Toirk 400 m 
13. koht, Emili Ušakova 200 m 16. 
koht ja 60 m 20. koht, Danila Kristjan 
Svistunov 800 m 14. koht ja 1500 m 
17. koht, Õnneliis Lumiste 1500 m 16. 
koht ja 800 m 30. koht. 

U14 vanuseklass: Älis Suurmäe 
kõrgus 5. koht ja kaugus 11. koht,  
Mirjam Einmann 200 m 8. koht ja 
60 m 11. koht, Kennet Kristal 1500 m 
8. koht ja 800  m 10. koht, Emma 

Leen Lindal 1000 m 9. koht ja 600 m 
9. koht, Laura Ly Liukanen 600 m 
10. koht.

Püstitati palju isiklikke rekordeid 
ja oli palju eneseületamist. On, mida 
suvise hooaja eel oodata. 

Suur tänu kõigile tublidele sport-
lastele, toetajatele ja lapsevanematele, 
kes kaks päeva Lasnamäe hallis ja ko-
dus lastele tublisti kaasa elasid!

Erik Horn
Pjedestaali kõrgeimal astmel kahekordne Eesti U14 sisemeister Anni Suvi, 
ees jooksuklubi treener Erik Horn.� Foto: Tõnis Tõnström / EKJL

Professionaalide vanuseklassi Raplat esindanud paarid Andres Liiv ja Giulia 
Giacoppo (6. koht) ning Dana Kadanik ja Alari Liiv (10. koht). � Foto: erakogu

Tantsuklubi Mustang tantsijate jaoks sai hooaeg ilusa alguse rõõmsate 
emotsioonide, tugevate esituste ja paljulubavate tulemustega.  
Pildil treener Alari Liiv koos tantsuklubi Mustang tantsijatega.



rapla teataja / veebruar 2026 / 9

S
elle aasta esimesel kuul 
pidasime Kabala koolis 
võõrkeelte nädalat. Võõr-
keelte nädalal, mis toi-
mus 19.– 23. jaanuari-
ni, võtsid 3. klassi õpila-
sed mõõtu kooliteemalis-

te luuletuste ärakirjas ja illustreeri-
mises. Hindamisel osalesid nii klas-
sikaaslased kui ka õpetajad ja tore oli 
see, et kõik rõõmsad ja värvilised tööd 
leidsid äramärkimist. 5.–9. klass pa-
nid arvutiviktoriinis proovile infoot-
simisoskused. 

Neljapäeval käis 7.–9.klassi õpi-
lastel külas maailmarändur, joonista-
ja ja Kohila Gümnaasiumi võõrkeelte 
õpetaja Anna Morozova. Anna talle-
tab oma reisid ainulaadsel viisil, joo-
nistades nii reiside jooksul kui ka ta-
gasi kodus olles. Vaadeldes reisipäevi-
ku sissekandeid ja kuulates põnevaid 
lugusid, saime meiegi hea ülevaate te-
ma seiklustest.

Vene keele tundides tutvuti näda-
la jooksul Eestiga seotud vene kultuu-
ritegelastega.

Ka lasteaialastel oli põnevat tege-
vust. Lustilaste rühmas ehitati lume-
koopaid, kelgutati ning mängiti lume-
hokit. Elevust pakkus ka hobutund, 
kus lastel oli võimalus sõita saaniga. 
See tuletas lastele meelde talviseid 
liikumisviise ning loomadega seotud 
traditsioone. 

Olulisel kohal oli ka lugemine ja 
raamatute avastamine. Külas käis 

Raikküla raamatukogust Triinu Tam-
berg, kes tutvustas lastele uusi ja põ-
nevaid teoseid. Veel valmistati erine-
vaid töid teemal „Eesti loodus ja rah-
vuslik sümboolika“, mis kajastas meie 
kodumaa ilu ja väärtusi. 29. jaanuaril 
sai avatud Lipa vabaajakeskuses lus-
tilaste näitus.

Jaanuaris osales Muumi rühm 
Purku raamatukogu korraldatud 

Muumiplazas, kus lapsed vaatasid 
multikat „Must ja valge koer“. Kuu lõ-
pus toimus ka talvematk, mille käi-
gus otsisid lapsed peidetud küsimus-
tekaarte. Pärast nuputamist jätkus 
retk põneva aardejahiga.

Salle Nurmeta  
Ly Vaikmets-Vain  

Eneli Maltsar

Matemaatikanädal 
Juuru koolis

J
uuru Eduard Vilde Koolis toi-
mus 5.–9. jaanuarini matemaa-
tikanädal. 

Teisipäeval panid kõik õpi-
lased viktoriinis proovile oma 
loogika ning nuputamisosku-
se. Kolmapäeval oli vahetundi-

del õpilastel võimalus lahendada Kä-
papatrulli või Harry Potteri teemalist 
virtuaalset põgenemistuba. Põgene-
mistoas suutsid lõpplahendusele jõu-
da 25 õpilast.

Koolinädala jooksul selgitati väl-
ja klasside parimad peastarvutajad 
ning neljapäeval peeti maha suure-
jooneline finaal, kus selgusid iga koo-

liastme ning õpetajate peastarvuta-
mise meistrid. Reede sisaldas palju 
aktiivset liikumist, sest igas vahetun-
nis murdsid lapsed pead, et jõuda aa-
rete jahi lõpplahendusele. 

Tavalisest teistsugune koolinädal 
tekitas palju elevust nii õpilastes kui 
ka õpetajates. Lisaks matemaatika-
ülesannete lahendamisele tutvuti uu-
te keskkondadega, arendati digipäde-
vust ja meeskonnatööd, pandi proovi-
le oma funktsionaalse lugemise oskus 
ning täheldati, et eluliste matemaati-
liste probleemide lahendamisel ei pii-
sagi ainult kalkulaatorist. 

Johanna Niinemets Fo
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Rapla Kesklinna Kool  
ootab oma meeskonda

ERIPEDAGOOGI
sügisel alustavale 1. eriklassile

Tööle asumise aeg: august 2026

Sooviavaldus ja dokumendid saata hiljemalt  
15. märtsil aadressile konkurss@rkk.edu.ee

Lisainfo ja küsimused: Riina Tomingas  
riina.tomingas@rkk.edu.ee või telefonil 5471 0101

Täpsem info kooli veebilehel:  
https://rkk.edu.ee/et/koolielu/toopakkumised 

Kabala Lasteaed-Põhikooli jaanuarikuu
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eeLK raPLa 
Maarja-MaGdaLeeNa 
KIrIKus 
Kuupäev Kell 
P, 15. veebruaril 12  armulauaga jumalateenistus
t, 17. veebruaril 19  osadusõhtu pastoraadi inglisaalis
K, 18. veebruaril 12  tuhkapäeva (paastuaja alguse)

jumalateenistus pastoraadis 
saalis

L, 21. veebruaril 10  vestluslõuna emeriitprofessor 
Ülo vooglaiuga pastoraadi saalis

P, 22. veebruaril 12  1. paastuaja pühapäeva armu-
lauaga jumalateenistus

t, 24. veebruaril 12  iseseisvuspäeva 
jumalateenistus koos pärgade 
asetamisega esimeses 
maailmasõjas ja vabadussõjas 
langenute mälestussambale 
kirikuaias, mängib rapla 
pasunakoor aigar Kostabi 
juhatusel, pastoraadis 
kirikukohv ja riigipirukas

P, 1. märtsil 12  2. paastuaja pühapäeva 
armulauaga jumalateenistus, 
kevadise leerikooli algus, 
koguneme kirikus kohe pärast 
jumalateenistust

t, 3. märtsil 19   osadusõhtu pastoraadi 
inglisaalis

L, 7. märtsil 18  siiri sisaski kontsert „Oma 
laulud“, piletitega

P, 8. märtsil 12  3. paastuaja pühapäeva 
armulauaga jumalateenistus

t, 10. märtsil 19  osadusõhtu pastoraadi 
inglisaalis

P, 15. märtsil 12  4. paastuaja pühapäeva armu-
lauaga jumalateenistus

ÕNNItLeMe

SÜNNIPÄEVAD VEEBRUARIS 
eevI saLuMÄe  96
eLvI GretŠKOva  94
eLvI reMI  93
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eevI KuKK  90
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MeeLI-reet KÜbarsePP  88
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aLMa sIMKIN  88
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tIIu-HeLe sOOsILLa  87
eO tOrI  87
eLLI vaLd  87
KaLju adra  86
HeINO-jOHaNNes vaHeMets  86
jÜrI MutLI  86
vIKtOr vaNGONeN  86
vaLve NIPerNadI  86
MaIe ILuMÄe  86
MeeLI LeNsMeNt  86
eda KÜPPar  86
tIIa NIIt  86
LINda vINter  86
eduard KOPaNOv  85
Peeter LIIvaNd  85
reet KruusIMÄGI  85
eNN vest  84
HeIKI KIvILO  84

OLavI ratas  84
HaraLd vaLGMÄe  84
eINO KOse  83
veLLO vONbret  83
saLMe eLvre  83
HILda reede  83
eevI aLLeMaNN  83
eNe sONN  83
arvO Pajur  82
eNe-sILvI Kruus  82
MaLLe vessart  82
MaLLe taMMeL  82
tÕNu KOrNav  81
LeMbIt MustaLLIKas  81
aNNe raNdMa  81
evI LePaseP  81
MeeLIs NIINOja  80
vaLerI sIdOrOv  80
aNdI eNde  80
vIIve rOOsMa  80
tIIu LaurIMaa  80
vaIKe PÄÄsuKe  80

MatI vaIKsaar 75
aLF tOrsteN sIvertssON 75
ÕIe KuusK 75
aIMe PaLLON 75
urve jÄrve 75
MerIKe serMaN 75

MÄLestaMe LaHKuNuId

HeINO ŠtŠeGLOv
eNNu vINter
veLLO NurMIK
vOLdeMar PajuMÄe
PauL KIrbus

vaLerI tŠINjuK
sILvIa LePIK
vaLve taMMe
ILMe PajuMÄe
LINda ILIstOM

uued KOdaNIKud 

daNIeL HeIN
MIrteL PeKKerMaNN
eMMa-LIIs rOHuLt

raPLa jeHOOva tuNNIstajate KOGudus
Viljandi mnt 8, lisainfo tel 5663 6466 või jw.org.

Pühapäeviti kell 11.30 toimub pooletunnine loeng elulistel teemadel piibli vaatevinklist.
Ülekannet on võimalik vaadata ka internetis või kuulata telefoni teel.

juMaLateeNIstused 
eeLK juuru 
MIHKLI KOGuduses
kuupäev kell veebruar, aD 2026
l, 14. veebruar 18  LaubaÕHta palvus Taizé 

lauludega pastoraadis
P, 15. veebruar 11  arMuLauaGa 

juMaLateeNIstus 
pastoraadis, pühapäev 
enne paastuaega – Jumala 
armastuse ohvritee

k, 18. veebruar 18  tuhkapäev. Paastuaja algus. 
Õhtupalvus pastoraadis

l, 21. veebruar 17  NOOrteÕHtu pastoraadis
 18  LaubaÕHta palvus Taizé 

lauludega pastoraadis
P, 22. veebruar 11  arMuLauaGa juMaLateeNIs-

tus pastoraadis, paastuaja 
1. pühapäev, Jeesus – kiusa-
tuste võitja 

  KIrIKuKOHv pastoraadis
 11  PÜHaPÄevaKOOL pastoraadis
t, 24. veebruar 11  IseseIsvusPÄeva 

tänujumalateenistus kirikus, 
pärja asetamine vabadussõjas 
langenute mälestustahvli ette

n, 26. veebruar 17  PIIbLItuNd Juuru 
raamatukogus (Tallinna mnt 18)

 18.30  PaLveOsadus pastoraadis
r, 27. veebruar 15.30  PIIbLItuNd kaiu raamatukogus
l, 28. veebruar 18  LaubaÕHta palvus Taizé 

lauludega pastoraadis

„Tulge ja vaadake Jumala tegusid, 
kes on kardetav oma tegemistes inimlaste juures.“ 

Ps 66:5

E
esti nüüdiskunsti üks 
juhtfi guure Kaido Ole 
avab 15. veebruaril kell 
14 kodulinnas Raplas 
kammerlikus Riini-
manda galeriis pihti-
musliku maalinäituse 

„Müüa maja Raplas“.
Väljapanek on kontseptuaalne, 

mille teljeks maaliseeria põlevast 
majast, kunstniku sünnikodust 
(„Ettevaatust, tuletikud“ II 2006) 
ja kaasnevad maalid hiljutisest pe-
rioodist. Põleva majaga seob kunst-
nikku eriline suhe, mida ta väl-
jendab näituse saatetekstis. Teis-
telt töödelt vaatab vastu pingeline 
seis, millesse maalidel kujutatud 
Kunstnik (Ole ise) on ümbriseva-
ga suheldes tänaseks jõudnud. Pin-
get leevendavad mõned groteskselt 
mängulised tööd.

Näituse idee sündis Rapla taus-
taga meeste Kaido Ole ja Margus 
Mikomäe koostööst raamatu „Ko-
guja kuld“ (Margus Mikomägi, 
2026) valmimisel.

Näitus jääb avatuks 5. aprillini. 
Avatud neljapäeval-reedel-lau-

päeval kell 14–19.
Toetab Rapla vald.

kaido Ole näitus 
Riinimanda galeriis

Kaido Ole (snd 1963)
Õppinud 1982–1992 eesti Kunstiakadeemias disaini ja maali. töötanud 1992–
1993 maali õpetajana tallinna Kunstikoolis. alates 1993 aastast töötanud 
eesti Kunstiakadeemias joonistamise õpetajana, 1993–1998 maali õpetajana, 
1998–2003 maali dotsendina, 2003–2010 maali professorina ja maali 
õppetooli juhatajana. alates 2010. aastast vabakutseline kunstnik. Kaido 
Olel on olnud isiku- ja grupinäitusi nii eestis kui ka välismaal, nende hulgas 
ka eesti esindamine veneetsia biennaalil koos Marko Mäetammega 2003. 
aastal. 1998. aastal pälvis Ole Kristjan raua nimelise kunstipreemia.
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J
uba kaheksandat korda tuleb 
sel kevadel, 6.–8. märtsil Nais-
te Ööde fi lmifestival. Sel korral 
tuuakse Rapla kinosaali kokku 
15 erisugust fi lmi, lisaks toimu-
vad näituste avamised ja raa-
matuesitlused. Tänavu on fes-

tivali läbiv teema vabanemine.
Eelsündmusena saab 

sel korral juba 5. märtsil 
osa võtta Marina Laik-
jõe värske teose „Prant-
suse stiili  ikoonid“ pi-
dulikust esitlusest 
TaevaniMaani meist-
rikojas. Kaunil lau-
dade, koogi, kohvi 
ja šampanjaga üri-
tusel tutvustab autor oma teost ning 
soovijatel on võimalik endale ka ek-
semplar soetada.

Festivalil esitleb oma raamatut 
„Kõik, millele naisele on õigus“ Vik-
toria Ladõns-
k aj a -K ubi t s . 
Temaga saab 
kohtuda, ves-
telda ja tema 
teost soetada 8. 
märtsil Rapla 
kultuurikesku-
se kaminasaalis.

Enne veel, 6. märtsil on fi lmifesti-
vali glamuurne avatseremoonia. Kõi-
ki külalisi kostitakse suupistete, ter-
vitusjoogi ja väikese kingikotiga. 
Üles astub lummav Rita Rey 
(pildil), keda saadab kitar-
ril Johannes Laas. Kuulu-
tatakse välja Leida Laiu-
se mälestusauhinna saa-
ja ning järgneb avafi lm. 

Järgneva kahe päe-
va jooksul jõuavad Rapla 
kinoekraanile nii kohalikud 
parimad lühidokumentaalfi lmid 
kui kvaliteetsed välisriikide mängu-
fi lmid. Kõik fi lmid on festivali jaoks 
välja valitud ning mujal neid ei näe. 
Iga teos jutustab omal viisil loo nais-
test, kes teostavad end vabanemise 
kaudu.

Vabanemine selle festivali kon-

tekstis tähendab julgust jääda iseen-
daks, väljendada enda isiksust, vaba-
nedes ühiskondlikest normidest, aga 
ka sisemistest piirangutest. 
Vabanetakse rõhuvatest süs-
teemidest, võttes vabaduse 
määratleda iseend teisiti, 
kui seda võib-olla oodatakse.

Näha saab näiteks Türgi 
režissööri Deniz Gamze Er-
güveni 2015. aastal valmi-
nud emotsionaalset draamat 

„Mustang“, mis sai ka kolm 
Cannes’i fi lmifestivali nominat-

siooni. Samuti tuleb näitami-
sele 2025. aasta fi lm „Minu 

esimene arm“. See Norra 
režissööri Maria Storstei-
ni fi lm jutustab loo puu-
dega sündinud noore nai-
se teekonnast armastuse 

leidmiseni. Armastusest ju-
tustab ka Kanada režissööri 

Eric K. Boulianne’i fi lm „Vallatu-
sed“, mida näidati möödunud sügisel 
ka PÖFFil.

Kaasa elamist ergutab ka südam-
lik 2025. aastal valminud Läti-Šveit-
si fi lm „Klaasi taga“, kus ema ja tüt-
re traagilist lugu jutustavad Ukraina 
põgenikest näitlejad. Tütre rolli män-

ginud näitleja Aurelija Pronina ja re-
žissöör Olga Dinnikova tulevad ka ise 
NÖFFile fi lmi tutvustama. 

Sel korral näidatakse 
kino ka kõige pisemate-
le vaatajatele. Ekraanile 
jõuavad multifi lmid „To-
tu Tom“ ja „Lotte ja Tot-
te“. Esimene Hollandi ja 
teine Taani päritolu, on 
mõlemad fi lmid eesti kee-
les, tunnipikkused ja in-
nustavad lapsi kaasa laul-

ma ja mängima. Nende seansside ajal, 
kuhu lapsi kaasa võtta ei tahaks, on 
laupäeval, 7. märtsil Rapla noortekes-
kuse ruumides avatud tasuta laste-
hoid, kus pisikestel sõpradel hoiab sil-
ma peal professionaalne lapsehoidja.

Festivali ajal avatakse ka kaks 
kunstinäitust vendade Jüri ja Hen-
no Arraku teostest. Jüri Arraku maa-
li ja graafi liste tööde näituse avami-
ne toimub 7. märtsi keskpäeval Rapla 
Kaasaegse Kunsti Keskuses ja Henno 
Arraku graafi kat saab vaatama tulla 
juba sama päeva õhtul Rütmani ga-
leriisse. Kino trepigaleriisse tuleb põ-
nev näitus Rahvusarhiivi fi lmiarhii-
vi kogudest.

Lisainfo: www.noff .ee.

 6-8.03.2026
 RAPLA

NOFF.EE

nÖFF toob Raplas ekraanile 
viisteist fi lmi

raPLa KesKraaMatuKOGus 

Üritused
• 18. veebruaril kell 17.30 amigurumi töötuba. tutvume amigurumi 

heegeldamise põhivõtetega
• 3. märtsil kell 17.30 muinasjutuõhtu
• 11. märtsil kell 16 teetund raamatuga
• 13. märtsil kell 17.30 emakeelepäeva tähistamine, 

külas Ilmar tomusk

Näitused
• Ingrid sarapuu akvarellid saalis
• K. Kaevali ja a. ummalase emade ja vanaemade asjad „emade aegu“ 

fuajees
• stendinäitus „30 aastat selles majas“ fuajees
• Helga Kõrge klaasimaailm lugemissaalis

Rapla Keskraamatukogu
• on avatud e–r kl 10–19, L kl 10–15. 
• P ja riigipühadel suletud. 

vaadake infot raamatukogu kodulehel www.raplakrk.ee.

Eelsündmusena saab 
sel korral juba 5. märtsil 
osa võtta Marina Laik-
jõe värske teose „Prant-
suse stiili  ikoonid“ pi-

Rõõmustame koos Sten-Ollega
eesti muusikaauhinnad 2026 võitja kategoorias aasta autorilaulualbum 
on sten-Olle „Kehv keha“. 

albumilt leiab lisaks sten-Olle enda mõnusale häälele simone Minni, 
Haldi, Mari jürjensi, LI:vi ja Kelly vaski häält.

Palju õnne ja inspiratsiooni järgmisteks vahvateks ettevõtmisteks!
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